

№5 (67)
Ноябрь
2017 года



УСПЕХИ И ДОСТИЖЕНИЯ

СРЕДИ ЛУЧШИХ

В рамках проведения I республиканской научно-методической сессии методических служб учреждений дополнительного образования детей и молодежи Национальный центр художественного творчества детей и молодежи совместно с республиканским научно-методическим журналом «Выхаванне і дадатковая адукацыя» провел Республиканский сетевой образовательный проект «Дополнительное образование: методическая служба – педагогу-практику». Проект прошёл в форме конкурса методических материалов.



По итогам реализации проекта его лауреатами признаны 19 авторов лучших методических материалов. В их число вошла Ольга Александровна Поршнева, педагог Стародорожского центра детского творчества «Светлица», которая награждается Дипломом Национального центра художественного творчества детей и молодежи Министерства образования Республики Беларусь и сертификатом «Автор научно-методического журнала «Выхаванне і дадатковая адукацыя». Поздравляем Ольгу Александровну с очередным признанием!

Над творческим проектом «Все профессии важны!», идея которого – через создание художественно-творческих работ расширить представление детей о различных профессиях, сформировать позитивное отношение к труду и людям различных профессий, активизировать профессиональное самоопределение, работали учащиеся кружка «Лепка из глины» Анастасия Борисовская и Мирослава Киселевич. Используя полученные на занятиях знания, умения и навыки по лепке фигуры человека, юные скульпторы постарались самостоятельно разработать, а затем и воплотить характерные образы людей пяти наиболее узнаваемых профессий – учителя, врача, почтальона, повара, художника.

На страницах ноябрьского номера журнала «Выхаванне і дадатковая адукацыя» размещены методические материалы лауреатов Республиканского сетевого образовательного проекта «Дополнительное образование: методическая служба – педагогу-практику», отражающие актуальные направления работы современного учреждения дополнительного образования детей и молодежи. Среди них – методический комментарий Поршневой О.А. к творческому проекту «Все профессии важны!» и технологическая карта изготовления фигуры «Художник» на цветной вкладке.

КАЛЯДНАЯ ЗОРКА

8 ноября учащиеся и педагоги дополнительного образования приняли участие в областном этапе республиканской выставки-конкурса декоративно-прикладного творчества «Калядная зорка», который проходил в г. Жодино. Наши учащиеся представили на выставке 34 работы, выполненные в разных видах декоративно-прикладного творчества. Все детские работы были творческими и качественными. В них отражался белорусский колорит, основанный на культурных ценностях белорусского народа и особенностях национальной культуры. Особого внимания жюри заслужили работы учащихся кружков «Лепка из глины» (педагог Поршнева О.А.) и «Выжигание по ткани» (педагог Филипеня С.В.).



КАЛЕЙДОСКОП СОБЫТИЙ

УМЕЛЫХ РУК ТВОРЕНЬЕ

Во время каникул в кружке «Лепка из глины» прошла выставка работ учащейся кружка Анастасии Борисовской. На выставке была представлена только часть работ, изготовленных на занятиях кружка. Большинство же её работ украшает дома Настиных родственников, друзей, одноклассников.



Девочка занимается керамикой третий год. За это время она освоила различные способы лепки, декорирования и глазурования керамических изделий, научилась изготавливать сюжетные статуэтки животных и людей, декоративное панно, шкатулки и многое другое, расписывать обожженные изделия. Настя – активная участница конкурсов творческих проектов. Она является автором проектов «Новогодняя ёлочная игрушка», «Музыканты», «Гліняная цацка. Хатнія жывёлы», «Все профессии важны!». Настя – самая «титулованная» учащаяся не только кружка, но и учреждения образования по итогам 2016/2017 учебного года. В её копилке достижений – 3 диплома районного, 5 областного, 2 республиканского и один международного уровней.

Разработанная Анастасией вместе с Киселевич Мирославой технологическая карта изготовления фигуры «Художник» опубликована в ноябрьском номере журнала «Выхаванне і дадатковая адукацыя».

Пожелаем юной керамистке творческого вдохновения, достижения поставленных целей и удачи во всех начинаниях!

ЗАОЧНАЯ ЭКСКУРСИЯ ПО УЛИЦАМ ГОРОДА

В субботу 4 ноября Дмитрий Николаевич Камкар провёл познавательный час «Их имена носят улицы нашего города». Беседа с учащимися проходила в форме заочной экскурсии по улицам города Старые Дороги. Ребятам было предложено назвать улицу, на которой живёт каждый из них, ответить, почему она так названа, с каким событием или известным человеком связано название улицы. О главной улице города – улице имени Сергея Кирова – ребята рассказывали сами. Педагог подготовил мультимедийную презентацию, на которой представил фотографий людей, имена которых увековечены в названиях улиц города, рассказал, чем они знамениты.

«Кто испытал наслаждение творчества, для того другие наслаждения не существуют.»

А.П.Чехов

ТВОРЧЕСКИЙ ДЕСАНТ

28 октября десант педагогов и учащихся нашего учреждения образования отправился в ГУО «Учебно-педаго-



гический комплекс Пасекский детский сад-средняя школа», чтобы провести творческую акцию «Приглашаем в мир творчества», во время которой познакомить со своей деятельностью, привлечь учащихся сада-школы к различным видам творческой деятельности.

Открыла акцию директор центра детского творчества Березина Наталия Константиновна, которая представила выставку творческих проектов учащихся ГУО «Стародорожский центр детского творчества «Светлица» им. И.Н. Стасевича» «От идеи до результата». Борисовская Анастасия, учащаяся кружка «Лепка из глины» провела авторскую мастерскую «Глиняные игрушки» и рассказала ребятам о своём участии в конкурсе проектно-исследовательских работ «Гліняныя цацкі. Хатнія жывёлы». А затем педагоги дополнительного образования Филипня Светлана Владимировна и Поршнева Ольга Александровна пригласили всех желающих на свои творческие мастерские. Участники мастерских получили навыки изготовления поделок в техниках «выжигание по ткани» и «лепка из глины».

Только положительные отзывы получил день, проведенный в плодотворном и тесном сотрудничестве.

О КОВРАХ И КОВРОВОЙ ВЫШИВКЕ

На мастер-классе, проведенном 3 ноября Галиной Анатольевной Домрачевой, педагоги узнали много нового и интересного об одном из древних видов декоративно-прикладного творчества, получившего второе рождение в наше время, - ковровой вышивке. Эту технику называют ещё махровой вышивкой, техникой продергивания, вышивкой петлей, техникой нетканого гобелена. История ковровой вышивки уходит своими корнями в Персию к кочевым племенам Алтая (3 в. н. э.). На Востоке ковёр – это и подарок, и обязательный элемент при приёме гостей, рождении ребёнка, свадьбе или похоронах.



Что нужно для данного вида рукоделия? Нитки любого состава, ткань для вышивания, пяльцы, специальная набивная игла, которая не похожа на привычную иголку. Ее конец имеет скошенное острие, а ручка напоминает держатель шила. Основной прием выполнения ковровой вышивки – стежок иглой. Поначалу у участников мастер-класса он не совсем получался. Надо было приноровиться втыкать иглу в ткань до упора рукояти, а потом поднимать её над тканью и делать небольшой шаг для нового стежка. Но очень скоро все приловчились, и уже казалось, что всю жизнь занимались этим видом творчества.

Новая техника настолько увлекла, что почти все педагоги захотели приобрести набивную иглу и попросили Галину Анатольевну помочь им в этом.

«ДЕНЬ ДОБРЫЙ, НАШ ЦЕНТР!»

27 октября в Центре детского творчества «Светлица» для учащихся и их родителей состоялся праздник «День добрый, наш Центр!».



Ведущие праздника Русакович Ангелина и Доморад Кирилл поприветствовали ребят: «В начале каждого учебного года мы приглашаем в свои стены новых друзей, желающих влиться в нашу дружную единую семью, чтобы заниматься здесь творчеством и развивать свои способности. Мы приветствуем новичков и говорим им спасибо за стремление подружиться с нами!». Программа мероприятия была разнообразной. Ребята участвовали в интересных конкурсах: образовывали команды, у членов которых должно быть что-то общее, с завязанными глазами определяли стороны света, участвовали в испытаниях «Продолжи мысль», «Сказочные объяснялки», отгадывали необычные загадки. Все участники праздника с большим воодушевлением боролись за «Главный трон». Радовал зрителей музыкальными номерами Мамотюк Назар. Весело и быстро пролетело время!

МЫ ЛЮБИМ ЭКСКУРСИИ!

Экскурсии на производство – что может быть более интересным и захватывающим для подростка? На осенних каникулах учащиеся кружка



«Юный программист» отправились на экскурсию в деревообрабатывающий цех Стародорожского опытного лесхоза. Ребята прошли по производственным площадям, услышали рассказ о методах обработки древесины, видах станков, разнообразии выпускаемой продукции. Особый интерес у детей вызвала сушилка для древесины, потому что все операции, выполняемые ею, компьютеризованы, а программа анимирована. Слова благодарности за интересную и увлекательную экскурсию учащиеся адресовали экскурсоводу – начальнику цеха Игорю Себровскому, а также высказали свои пожелания чаще посещать предприятия нашего города и района.

Учащиеся, побывав на предприятиях, в организациях, расширят свои представления о мире профессий, и им легче будет выбирать специальность в соответствии со своими интересами и способностями.

ЛЮБИМ СКАЗКИ

31 октября в Центре «Светлица» прошёл литературный конкурс «Знатоки сказок». Участникам конкурса были предложены загадки и видеоролики о сказочных персонажах. Хочется отметить, что участники литературной игры хорошо знают не только сказочных героев, но и авторов художественных произведений.

ПОЛЕЗНАЯ ПРИВИВКА

В субботу 18 ноября педагог дополнительного образования Дмитрий Николаевич Камкар провёл культурную прививку «За вами будущее». На мероприятии учащиеся выполняли упражнения на самосовершенствование, на постановку жизненных целей. Ребята активно участвовали в беседе, с интересом слушали каждого выступающего, с энтузиазмом разгадывали загадки ведущего. Во время встречи была затронута и тема природы. Дети рассказывали, как они помогают сохранить природу, как недопустимо себя вести в лесу. Учащимся был предложен просмотр мультфильма «Мальчик и земля», после которого присутствующие обсуждали, что сделал мальчик неправильно и смог ли это исправить. По завершению мероприятия определились три наиболее активных участника, которые были награждены памятными подарками.

СТРАНА ПИОНЕРИЯ

«ВОТ ЭТО ПОМОЩЬ!»

С целью активизации современного тимуровского движения в районе, вовлечения детей и подростков в социально значимую деятельность, развития детской инициативы с 12 сентября по 24 октября проводился районный проект ОО «БРПО» «Вот это помощь!», итоговым мероприятием которого стал одноименный районный конкурс электронных презентаций.

В конкурсе приняли участие 11 пионерских дружин района. Жюри высоко оценило работы пионерской дружины имени С. Бабаковой и А. Королёвой государственного учреждения образования Средняя школа №2 г. Старые Дороги, а также пионерской дружины имени Аркадия Гайдара государственного учреждения образования «Залужская средняя школа Стародорожского района», в которых наиболее полно раскрыты условия конкурса.

МАСКИ – ЭТО КРУТО!

С 1 сентября 2017 года начал свою трудовую деятельность педагог дополнительного образования Дубик Антон Степанович. В Центре детского творчества молодой специалист руководит работой объединения по интересам «Бумажная пластика». 18 ноября 2017 года вместе с учащимися кружка он провёл открытое занятие по изготовлению из бумаги масок сказочных и мультипликационных героев.



Ребята активно обсуждали своих любимых героев, рассказывали о роли сказок и мультфильмов в их жизни. С большим интересом ребята выполняли задания по изготовлению масок под чутким руководством преподавателя. Встреча прошла очень эмоционально и радостно.



ГОТОВИМСЯ К ПРАЗДНИКУ

В январе 2018 года состоится Всебелорусская пионерская елка. Пионерские дружины приняли участие в подготовке к этому мероприятию, изготовив сувениры «Зубренята». Самые симпатичные зверюшки получились у пионеров пионерских дружин имени С. Бабаковой и А. Королёвой ГУО «Средняя школа №2 г. Старые Дороги», «Звездная» ГУО «Средняя школа №3 г. Старые Дороги», имени М. Казея ГУО «Гимназия №1 г. Старые Дороги». Все сувениры переданы в Центральный Совет ОО «БРПО», чтобы потом быть подаренными детям – участникам праздника.



Выпуск подготовили Березина Н.К., Домрачева Г.А., Камкар Д.Н., Субцельная А.Н.